



En el frente de Castellón se rompe una doble línea defensiva enemiga

Plausible disposición sobre la disciplina de costumbres

El ministro del Interior encarece a los Gobernadores civiles que vigilen, persigan y sancionen la blasfemia y la difamación

Por el excelentísimo señor ministro del Interior, ha sido dirigida a los señores gobernadores civiles de todas las provincias y gobernador general civil de las plazas de soberanía, la siguiente orden circular, relacionada con la disciplina de costumbres:

«En la invocación de los deberes individuales que el Estado nuevo tiene que formular, ocupa lugar digno de atención, cuanto concierne al uso y dignidad del lenguaje, don divino del hombre, merced al cual hallan realización externa los más altos valores espirituales.

Tiene la gramática una parte moral, que se refiere al bien hablar, en el sentido material o de contenido de la expresión, y es claro que, en cuanto tales normas son mercedoras de garantía, por el Poder Público, afectan al orden jurídico y constituyen materia de orden gubernativo.

Independientemente de los preceptos que se recogen en las leyes penales, los gobernadores civiles vienen obligados, por disposición del artículo 22 de la ley de 29 de agosto de 1882, a reprimir los actos contrarios a la moral y a la decencia pública, con lo que cae dentro de las atribuciones la vigilancia y la sanción de cuantas expresiones orales se viertan en lugares públicos y a las que pueda aplicarse aquella calificación. Es decir, incumbe a la autoridad gubernativa la persecución de la maledicencia.

Dos manifestaciones de ella tienen entre nuestro pueblo señalado relieve: Es la una la blasfemia, proferida injuria de Dios o de los santos; es la otra la difamación de las personas, ya sean autoridades o particulares, ora se dirija contra individuos o contra colectividades. Y aunque su supresión penal se halla en parte condicionada por la libre voluntad del

ofendido, es precedente la represión gubernativa se ve r i f i c a e también de oficio, ya que es de interés público el evitar los daños que a la colectividad sobrevienen cuando se menoscaba la honra y la fama de sus miembros.

Encarezco, pues, a los gobernadores civiles que en la represión de estas lacras sociales—la blasfemia y la difamación—pongan especial cuidado y atención, sancionando con las medidas que la ley autorice cuantos actos de esa índole lleguen a su conocimiento.

Dios guarde a V. E. muchos años, Burgos, 11 de julio de 1938.—II Año Triunfal.—Serrano Suñer».

El diario oficial del nuevo Estado nos trae cada día una nueva disposición, que dice más de la orientación de la España de Franco, en orden a la creación de un nuevo espíritu ciudadano, que la mejor propaganda.

Así, hoy hemos de señalar la aparición de un decreto del Ministerio del Interior, que no sólo va encaminado a adecentar el lenguaje prohibiendo la blasfemia, sino que va más allá del Código penal en la represión de la injuria, puesto que, según establece este Código, sólo se procedía contra el blasfemo o el difamador a instancia de parte; ahora los gobernadores son facultados para proceder contra los que usan la blasfemia y la difamación contra sus conciudadanos.

Con esta disposición da el señor Serrano Suñer una prueba más de su capacidad y de los propósitos que le animan en orden a hacer que la creación de una nueva España no sea un tópico más, a lo que estábamos muy acostumbrados los españoles, sino una evidente realidad, cuyos frutos ya estamos recogiendo los que vivimos bajo las banderas del Generalísimo Franco.

Después de la conquista de Tremp

(CRONICA DEL FRENTE CATALAN)

Por VALENSETTE.

Como no hay operaciones en todo este sector, me informo sobre la resistencia que hicieron los rojos en estas abruptas sierras de Montsech, interrogando a cuantos vivieron aquellos emotivos momentos de nuestra última brillante ofensiva en este frente.

Está el día borrascoso. Desciendo por la carretera que en próximo día conducirá a nuestras banderas victoriosas al centro de la región catalana. Desde el magnífico puente, sobre el Noguera Pallaresa, admiro envueltos entre la veloz corriente unos pececillos que juguetean en las aguas cristalinas de este río, ya todo él español. Las milicias de F. E. T. tienen montada una guardia al otro lado del puente. Hablo con estos hombres, salvados milagrosamente de las garras del marxismo.

Quisieron volarle, si señor, pero cuando se presentaron, en un coche, los rojos que tenían esta misión, ya era tarde. U. a. avanzadilla de Franco, se había adelantado, truncando, de esta manera, sus siniestros planes de destrucción. Los del coche saludaron

con el puño en alto diciendo: «Camoradas; venimos a volar el puente.» Cuando se enteraron de la plancha que se habían tirado manifestaron que venían a pasarse a las filas Nacionales...

Continuo andando. Pronto encuentro unos «pagesos» ocupados en sus trabajos agrícolas. A ellos me dirijo:

En las estribaciones de toda esa sierra—me dicen—se parapetaron fuertemente, pero la aviación Nacional en pasadas temerarias y descendiendo a baja altura, bombardeaba eficazmente todas sus guaridas. Los «cazas» picaban continuamente, bariendo con sus ráfagas de ametralladora al enemigo que, ante el tenaz bombardeo de los grandes aparatos, huía despavorido, entre densos torbellinos de humo y polvo. Pero no crea—me dice uno de ellos—que la abandonaron al primer bombardeo. Se resistieron bastante.

Echo una mirada a toda la sierra. Si en ella hubiese acampado un Ejército disciplinado; un Ejército en el que cada soldado llevase grabado un mismo ideal; que luchase por una

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 9 de julio de 1938. (II Año Triunfal):

En el frente de Castellón, sector de la costa, ha sido rectificado nuestro frente a vanguardia, llegando a la Casa de Carabineros.

Se han presentado en nuestras filas 91 milicianos rojos con armamento.

En el sector de Tales nuestras fuerzas han conquistado posiciones en la divisoria del macizo situado al Oeste de Jínquer, rebasando por esta parte la sierra de Espadán y sobre la carretera de Alcudia de Veo a Ahín, ocupando el segundo de estos pueblos, después de vencer la resistencia enemiga.

También se ha progresado en el macizo de Castro, ocupando cuatro importantes posiciones. Los rojos han abandonado cerca de cien cadáveres, muchas armas automáticas y de repetición y gran cantidad de granadas de mano.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeadas eficazmente las estaciones ferroviarias de Sagunto, Soneja y Segorbe, en las que había trenes y vagones con material de guerra.

Salamanca, 9 de julio de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de julio de 1938. (II Año Triunfal):

En el frente de Castellón, después de vencer una doble línea defensiva enemiga, se ha llevado a cabo la ocupación de algunas posiciones al Sur del Puntal y la de la ermita de los Santos de Piedra, habiéndose hecho a los rojos 437 prisioneros.

En las estribaciones de la sierra de Espadán, venciendo la resistencia del enemigo, ha proseguido nuestro avance, que continuaba a la hora de dar el parte, sin que por ello se pueda precisar la línea alcanzada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 8 al 9 fué bombardeada la fábrica Hispano-Suiza de material de guerra de San Andrés de Palomar, y en el día de ayer lo fueron la estación del ferrocarril y la fábrica siderúrgica de Sagunto, en las que se ocasionaron incendios, y la Casa Cross, de Barcelona, importante fábrica de material de guerra, en la que también se produjo gran incendio.

Salamanca, 10 de julio de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Las atrocidades rojas en Nules

por FERNANDO ORS.

FRENTE DE LEVANTE.—Nules no admite comparación con ningún otro. En Burriana hay edificios habitables y una vez limpia de ruinas y escombros, todavía se podrán rehacer muchos hogares. Pero en Nules no será eso posible, porque se pueden contar las casas que han quedado en pie y la ciudad, de unos ocho mil habitantes, que la he recorrido de extremo a extremo, es un cuadro

Patria suya, por las ansias de verla Grande y Libre, hubiese resistido, no un solo bombardeo, sino todos cuantos se efectuaron. Con una defensa natural, como son las ondulaciones del terreno, las peñas y olivos y, sobre todo, la barrera, que podía haber sido infranqueable, del Noguera Pallaresa, esta sierra habría sido inexpugnable. Pero las fuerzas que defendían estos montes gigantes no eran más que porciones de un Ejército, compuesto de bandas individualistas, con un jefe cada una de ellas, que únicamente se dedican al pillaje, a difamar el humanitario proceder del Ejército de Franco y a asesinar a mansalva a seres indefensos.

Un verdadero patriota, que ha vivido en Tremp, durante el dominio rojo, me dice, señalando un punto entre los olivares: «Allí quemaron vivo a un pobre cura haciéndole cortar la leña que había de calcinar su cuerpo».

Se oye cercano el estruendo ronco de una fuerte explosión. Miro a cierta distancia... Una, dos, tres, hasta veinte grandes columnas de polvo, cuyas oscuras circunferencias se dirigen hacia el cielo... No han transcurrido cinco minutos y he aquí a nuestras baterías replicando adecuadamente a esta provocación. Grandes nubarrones envuelven los objetivos de las baterías nacionales... Al cabo de un cuarto de hora, aproximadamente, cesa el ruido infernal de las bocas de fuego. Y el silencio vuelve a los campos de batalla. Nuestros artilleros han dado una estupenda lección, en español, a los extranjeros del bando contrario.

Tremp, 8 de julio de 1938.

demoledor, trágico, que acongoja el ánimo, porque todo el pueblo está derribado, machacado y castigado. Las calles ofrecen un informe montón de piedras y ladrillos, que es preciso sacarlos para ir de un sitio a otro.

La calle Mayor, con espléndidas casas de planta y dos o tres pisos, está materialmente demolido. Ni por casualidad se ha librado una de ellas. La acera es un pasillo abierto por el pico de los ingenieros y de los guardias civiles que prestan servicio de policía. Anoche, y gracias a aquella buena voluntad, pudimos transitar por ella; pero, siempre, con el temor de que las paredes que quedaron en pie, rajadas y agrietadas, se nos vinieran encima.

Por si ese ensañamiento solo se daba en la parte céntrica del pueblo, me acerqué hasta las barriadas más modestas. El trato que habían recibido era el mismo. De la destrucción no se ha salvado ni la más modesta vivienda de los trabajadores, porque lo que se pretendía—y se ha conseguido—es que Nules despareciese como ciudad. De ésta sólo quedan sus paredes quebradas, rejas retorcidas y hedor que denuncia, en muchos casos, la suerte desgraciada que corrieron los que las habitaban.

Es otra de las ciudades que habrá que reconstruir por completo, porque ha quedado en las mismas condiciones que Guernica, Iruñ, Teruel y aquellos pueblos de Aragón que fueron violentamente arrasados. Ha sido la obra final de la aviación y de la artillería roja y de los dinamiteros, porque las iglesias—que se conservaron hasta ayer mismo—volaron por las cargas de dinamita, que han hecho desaparecer los edificios de la Fe de los que se adivina lo que fueron por las campanas que aparecen sepultadas entre los cascotes que se extienden frente al Ayuntamiento, llamando el interés con su desolación, blancas del polvo de la tierra. Estas ruinas, en las que cada piedra, es un grito que clama contra el bárbaro crimen del que ellas fueron testigos, fueron la iglesia principal, de la que

sólo queda erguido un trozo de pared, que ha querido mantenerse enhiesto para que se la identifique.

La capilla de las Clarisas solo salvó las fachadas, que todavía denuncian restos de la violencia del fuego. De los edificios religiosos sólo se ha salvado el que la U. O. T. tenía convertido en establecimiento de ultramarinos. Arrinconadas todavía hemos visto algunas de las imágenes que ornaban el altar mayor, con los brazos cortados a golpes de hacha, pues la mayor parte de ellas fueron convertidas en leña.

Un par de viejecitas recogían hoy los ornamentos y hábitos sagrados que servían de depósito de basuras y, con unión respetuosa, recogían también el mantel manchado con vino, que era el que cubría la mesa santa del altar principal, que los milicianos, para burla y escarnio, se ufanaban de hacerlo servir en tan grosero menester como el de adornar la que ellos habían establecido en el presbiterio, que lo hicieron servir de comedor.

El interior de las viviendas es un ejemplo vivo y angustioso de la rapiña de los revolucionarios. En algunas sólo han quedado las paredes en esqueleto, sin ropas de ninguna clase. En otras, las sillas tejidas en espanto que no tienen ningún valor. En todas, los muebles que no se pudieron llevar, están destruidos, viéndose bien claro que lo hicieron adrede y que fué una labor a la que se entregaron durante varios días, porque, de otra forma, no se concibe tan feroz instinto que, en horas, se puede saciar. Las lunas de los armarios, las lámparas, la vajilla, se distribuyen en montones por las habitaciones.

nes. Los mismos cuadros fueron descolgados y rotas las molduras, y el lienzo o los cromos desgarrados.

No se ha salvado nada, ni aun el objeto de más ínfimo valor, porque hasta las estampas y las fotografías acusan el premeditado interés en seguir el plan terminante de arruinar a Nules y a sus habitantes, después de que los revolucionarios se vieran forzados a abandonarlo.

Cuando, por la noche, entraron nuestras fuerzas se quedaron atónitas ante lo que veían. Ya se sabe que el ejército rojo es cruel en su retirada pero jamás se sospechó que, por encono y rabia, llegasen a tales extremos. Si ese empeño lo ponen los revolucionarios en todos los pueblos de los que habrán de retirarse, ¡desgraciada esta hermosa región!

De los habitantes solo quedaron media docena, y quizás no llegasen a tantos. Se nos dice que unos cuatro mil están refugiados en el campo y a orillas del mar. Esta tarde, y dando la vuelta por Burriana, empezaron a llegar algunos de los moradores de Nules, que anunciaron que grupos muy numerosos estaban ya en camino.

Resignación del vecindario

Creíamos que se iban a extrañar de encontrarse el pueblo en las condiciones en que lo veíamos; pero con resignación, nos dijeron: «Los rojos habían anunciado que no dejarían piedra sobre piedra, que nos expropiarían de todo lo que tuviésemos, y la amenaza se ha cumplido. No nos importa. Trabajaremos para que nuestro pueblo vuelva a ser lo que fué. Y lo será en poco tiempo. Lo que nosotros deseábamos era que llegasen las fuerzas de Franco, y si nuestra ruina había de ser el precio de esta gran satisfacción, la damos por bien empleada.»

Una anciana, que no quiso moverse del pueblo, porque a sus años nada temía, nos cuenta que fué testigo de los últimos momentos del dominio rojo. Al mediodía ya lo dieron todo por perdido, y entonces se produjeron, casi al mismo tiempo, tres o cuatro horribles explosiones que conmovieron a la ciudad, y toda la parte minada se vino abajo. «Creíamos que los pocos que quisimos quedarnos íbamos a ser sepultados, pero milagrosamente nos salvamos y fuimos los primeros en recibir a nuestros soldados.»

En otra casa se quedaron con sus habitantes, cinco milicianos que deseaban pasarse a nuestras fuerzas y que, anoche mismo, se presentaron al teniente de la Guardia Civil que monta servicios de vigilancia. «Cuando llamó la pareja a nuestra casa—me dicen—nos resistimos a abrir, pensando que eran milicianos que todavía quedaban dentro. Cuando nos creíamos, por fin, libres, veíamos que todo lo teníamos perdido. Teníamos armas, municiones y bombas de mano y nos decidimos a la defensa hasta que nos convencimos del error.»

Cuando se les dijo que no tuvieron temor de ninguna clase porque eran soldados de Franco, aquellos lloraban y se reían, sin poder expresar de otra manera sus sentimientos, porque la alegría les impedía hablar.

Todavía en algunos edificios, se

Continúa en la 4.ª página.

¡Cómo estará Levante!
De la prensa roja del 2 de julio:
"Madrid ayuda a Levante,"
¡Cómo estará Levante!

Estampas de la guerra

Sala de Hospital

Reflexión... ¡Para qué! Bien comprendida está la razón en nosotros que hemos seguido con ellos paso a paso esa ruta de alegría y de sangre que es el camino de gloria de la juventud española.

Reflexión ante el dolor de la guerra? Yo os voy a llevar de la mano ante la sala de un Hospital. Departamento pequeño con capacidad de seis camas. Cinco de ellas ocupadas. Aleto de risas juveniles. Carcajadas, chistes, y clandestinamente para enojo de enfermeras y hermanitas, volneración intrascendente de la disciplina médica.

Reflexión ante estas escenas de alegría cara al dolor y la muerte? Los hijos de España no sufren en su carne rota, ni lloran en su dolor físico, quieren alegría y la tiene a raudales, a borbotones, olvidándose de su fiebre con la terapéutica de unas copitas que nadie receta y que las guardias vigilan, pero que siempre aparecen en ratas envolturas, en el instante preciso de un descuido.

Si España es así encarnada en esta juventud conscientemente sería de de sus desunos, por los que dan la vida riendo ¿para qué pensar? Ante un pueblo así, caerá de rodillas el mundo que siempre adivina lo heroico cuando marra caminos de luz en las rutas eternas de la humanidad.

Y cantar con la carne rota ya es bastante para no reflexionar. Si acaso sentir... enjugarse una lágrima y compartir con los héroes esa santa, noble, pura y buena alegría, que es alegría de destino cara a la España inmortal.

¿Verdad, queridos Chás, Bahamonde, Lucena, Claudio, Orozco... ¿Verdad que tengo razón?

Yo fui a vuestra salita. Llevaba la pena del amigo que siente la desgracia del hermano. Y pronto me disteis vuestra alegría. Vuestra salita sois vosotros. Y vosotros con vuestras carnes abiertas por el dolor y la metralla erais la encarnación de la fe en la sonrisa. Y reí con vosotros. Y habé con vosotros, el grato recuerdo del humor de las trincheras que no quisieron escaparse con vuestra sangre al ser heridos. Y me disteis de beber.

Pero yo a veces me emborracho de emoción y de sentimiento, y río por fuera, con pena interna, la alegría de los elegidos.

Yo tenía pena de no ser vuestro compañero de salita, donde las altas virtudes de vuestro temple se fundían en una oración de España.

Eran nuestras heridas motivo jocoso en el chiste oportuno. Alguno de vosotros, tú, querido Chás, cuatro veces abierto por la metralla, tenías como gesto al dolor de tu última herida la clara sonrisa de tus dos estrellas, exponente de tu valor y de tus méritos en el ciclo de tu pecho y de tu frente.

Como reías ahora, te vi reír otras veces en jornadas de triunfo sin dar importancia a lo que hacías como luego no diste importancia a lo que te hicieron.

Tu risa es tu estilo, plétronico de espíritu, hecho carne serena y fuerte. Conozco la firme entereza de tu risa siempre abierta cuando más agudo es el dolor de tu carne y más sereno el peligro de tu vida.

La emoción de España, que es tu inquietud y tu anhelo, te ha hecho héroe ¡enoo casi niño.

Canta tu brazo en sus cuatro ángulos de oro el hondo poema de tu destino. Tienes solera de fuego. Vas ya marcado con tus condecoraciones para ocupar tu sitio en el escalafón de valores que a la luz de la nueva España van surgiendo en el yunque de la guerra, para la gloria mortal del porvenir.

Te ríes de tus heridas como tus compañeros de salita bromean con las tuyas. ¡Espíritus fuertes! ¡Esta es España!

Os dejé. Tuve que dejáros.

Y lo que entonces no supe decirlos, ni sabré nunca, lo brindo a vuestra despreocupación y duro temple.

Creo que la fina ironía gallega,

Del paraíso soviético

Lo que gana el campesino en la U. R. S. S.

El «Trud» del 16 de junio de 1938, publica una declaración hecha en el XIV Congreso del partido comunista ucraniano por el camarada Kruschew, secretario del partido.

Kruschew valora los ingresos totales de los campesinos miembros de los koljoses ucranianos en dos billones 800.000.000 rublos para el año de 1937. A primera vista, esa cifra, enunciada para producir efecto en la propaganda, puede parecer impresionante. Pero, examinando la cosa más de cerca, no revela sino una realidad trágica. Según el anuario soviético, «Toda la URSS», Ucrania contaba en 1937 34 millones de habitantes, de los cuales 27 millones establecidos en el campo. Y anuncian por otra parte que en Ucrania la colectivización ha sido realizada «integralmente». Es razonable pensar, pues, que de los 27 millones de campesinos ucranianos 20 por lo menos trabajan en los koljoses.

Tras ese cálculo llegamos a la conclusión: 20 millones de campesinos se reparten en un año 2.800.000.000 rublos, lo que da a cada uno 140 rublos al año. Después de 20 años de economía socialista, el ciudadano del paraíso rojo llega a ganar una docena de rublos al mes, debiendo de pagar el pan negro a 0,85 rublos, la carne a 10 rublos, la manteca a 16 rublos, el azúcar a 4 rublos, las patatas a 0,35 rublos el kilo. ¡Un par de malos zapatos cuestan 200 rublos y un traje 950 rublos!

En Rusia es peligroso el afeitarse

«Tal como andan las cosas, preguntas como la que sigue son del todo impertinentes: ¿Se afeitan los camaradas Ivanov y Mujin? Y si esos respetables moscovitas se afeitan, ¿es que emplean las hojas de afeitar del Trust Mos Stamp? Como quiera que nos contestan en sentido afirmativo, hemos de reconocer que Ivanov y Mujin han llegado al colmo de la desesperación. Pues nada les importa ya ni la salud ni la salud ni la belleza. A todos los amigos y parientes de esos ciudadanos les decimos: ¡Quítarles las hojas de afeitar del Mos Stamp! Quítarleslas corriendo, antes no ocurra una desgracia. Pues el trust puede perder cualquier día a su director Ivanov, y la fábrica a su gerente Mujin».

Las líneas que anteceden, que sacamos de la «Pravda» del 5 de junio, dicen más que suficiente sobre la calidad de las hojas de afeitar de procedencia soviética, que los ciudadanos de la U. R. S. S. se ven obligados a usar.

La misma «Pravda» publica una serie de cartas de «agradecimiento», que el mencionado trust ha recibido de ciudadanos rusos. En ellas están contenidos los mayores insultos que una empresa puede recibir. —(E. I. A. Ginebra).

El alcalde de Sagunto hace un llamamiento desesperado

SAGUNTO.—El alcalde de Sagunto ha dirigido a todos los «antifascistas» un manifiesto, en el que pide la movilización voluntaria de todos los hombres aptos para la resistencia que se hace, para evitar que los «fascistas» continúen acercándose a Valencia. Es necesario multiplicar las construcciones y fortificaciones para la defensa de nuestro territorio, y para facilitar la lucha a los soldados del «Ejército republicano».

Termina diciendo que se consideran defectos al régimen todos los hombres útiles que no se incorporan a la lucha con el entusiasmo y la decisión necesarias.

un tiempo dulce y sentimental, de Bahamonde, podrá dar luz de palabras a este sentimiento mío, que quise p'amar en una crónica pero que me conforme quede plasmado en un abrazo para todos.

Eduardo Alonso Herrera.

Las amenazas de Barcelona

Es sabido cómo fue recibida en el extranjero la estúpida amenaza del gobierno de Barcelona, de tomar lo que él decía «represalias» y que consistía en bombardear alguna ciudad italiana. Ni siquiera el Gobierno de Frente Popular francés dejó de reprobarla.

Tal fué la respuesta de todos los gobiernos, que Barcelona no ha llevado a la práctica sus amenazas, e incluso tergiversó la cuestión, dando a entender que las que se iban a bombardear, no serían las ciudades italianas, sino las de la zona de Franco. El ridículo fué mayor cuando la rectificación que cuando la primera amenaza.

Pero más ridícula es la prensa roja cuando habla del asunto, como lo hace «La Noche», de Barcelona, del 28 de junio, al decir:

«Vila Tortonia tiembla—o tiemblan los italianos, que es lo verosímil—y hace bien en temblar porque si en nuestra «Gloriosa» un grupo de locos rompiera un día la disciplina férrea que es impone un mando inteligente y previsor, Roma podría conocer de cerca las desgarraduras mortales que ocasionan los proyectiles de la aviación...»

¿No encierra esa frase una nueva amenaza, la de que un día «un grupo de locos rompa la disciplina»? ¿No recibirá un buen día la «Gloriosa» la orden de perder el juicio? —(E. I. A. Ginebra).

Cómo subvenciona Moscú la propaganda comunista

No hace mucho, el órgano del partido comunista belga «La Voix du Peuple» publicaba su propia miseria y reclamaba con urgencia a sus lectores la suma de 100.000 francos para no verse obligado a suspender su publicación. Los sindicatos rojos de mineros se encontraban en una situación análoga.

A fin de febrero, todas esas llamadas a la generosidad terminaron de repente. «La Voix du Peuple» doblaba el número de sus extraordinarios, de los que se distribuyeron diez mil ejemplares gratuitamente. Compráronse seis máquinas. Se tomaron tres nuevos secretarios. No es difícil adivinar de dónde proviene esa súbita riqueza.

El periódico católico «Rassemblement» nos suministra interesantes detalles sobre los medios utilizados por Moscú para subvencionar al partido comunista belga. Existe en el seno de la Internacional comunista un organismo secreto denominado «aparato especial». A través de agentes disimulados diseminados por todo el mundo hace llegar a los diferentes partidos comunistas las sumas que les son atribuidas. El periódico «Rassemblement» conoce a dos de esos agentes en Bélgica: El llamado T, negociante que habita en Uccles, y el llamado D, que vive en Ixelles. Este último recibe cada trimestre el dinero transmitido por el «aparato especial» de Moscú y la policía ha realizado recientemente un registr en su domicilio.

Actualmente el presupuesto del partido comunista belga es de dos a tres millones. Los fondos no le son entregados hasta después del examen de un proyecto sometido al Komintern, y a veces ocurre que el proyecto es rehusado: en 1929, por ejemplo, a la vista de un rapport desfavorable, la subvención fué reducida a un millón. Seguidamente, el diario del partido se transformó en semanario, despidiéronse 21 empleados y cerráronse muchos locales.

La subvención fué aumentada en 1932 y fijada en dos millones. La propaganda roja se intensificó inmediatamente en el país.

Tras la huelga general de 1936 y la elección de nueve diputados comunistas en la Cámara, Moscú testimonió su satisfacción elevando la subvención anual a tres millones para los «gastos ordinarios». Y ese importe ha debido ser aumentado toda

Bibliografía

Presos de los Rojo Separatistas. De Federico Carasa Torre, con ilustraciones de Eduardo Lagarde.

Son varios los libros aparecidos sobre temas de los cárceles rojas. Ninguno como éste que el distinguido escritor Federico Carasa Torre ha dado a la publicidad en colaboración con el excelente dibujante, arquitecto y comandante militar, señor Lagarde, también preso, recoge la emotiva intensidad de la vida que los cautivos de esta gesta para recobrar España, han sufrido.

Carasa, a través de sus páginas, tratadas con estilo correcto y claro, hace por momentos descripciones que embargan de emoción al lector. En otros, salpicada su obra de humorismo y una ironía, el autor zarandea con acierto y conocimiento a los personajes ensayistas de gobernantes de aquel reinado de desgobierno y despartido que fué el intento de dirección de Vizcaya, que el conglomerado rojo separatista ejerció, afortunadamente, por pocos meses.

En el libro de Carasa se reflejan también con fidelidad y emoción, las escenas de la guerra en Vizcaya desde las trincheras rojo separatistas, en donde los presos estaban sometidos al ejercicio de los trabajos forzados; escenas hasta aquí desconocidas para los que seguimos la guerra desde este otro lado del parapeto.

La obra, a la que el autor da fin con un canto a nuestro Ejército Salvador, tiene el lector constantemente absorbido en un desfile de descripciones emotivas, todas ellas revestidas de verismo intenso y de realidad vivida, que el autor traslada al papel con vigor sorprendente, difícil de igualar.

Las ilustraciones que el comandante señor Lagarde ha dibujado para el libro, ayudan eficazmente al conocimiento exacto de la realidad del ambiente que a los presos sufrieron.

El libro obtiene gran éxito, y sería de desear que fuera traducido a las lenguas de las naciones cuyos Gobiernos de Frente Popular se obstinan en apoyar a las hordas salvajes que todavía ejercen su tiranía sobre los presos de la España aun no liberada.

Se ha puesto a la venta un nuevo libro de

J. García Mercadal

TRES REDUCTOS

Versión de guerra en el frente aragonés, de retaguardia en tierras castellanas, sierras de Guadarrama y de Soria.

Comentarios políticos sobre extremos de la actualidad. La guerra en el mundo de las ideas y del arte. Al margen de la barbarie roja. Alegría de las horas triunfales.

Un gran libro del autor de

Frente y Retaguardia

(Impresiones de guerra)

Segunda edición

Precio de cada uno de estos libros

CINCO PESETAS

De venta en librerías: Pedidos a

Cecilio Gasca

Libros.—Revistas.—Publicaciones. Actualidades.

Don Jaime I, 10.—ZARAGOZA

Publicidad «Erre».

vis, por cuanto se comprueba un nuevo empuje de la propaganda y el renacimiento del periódico comunista que se creía en la agonía. (O.s., Rom. 24.6.38).

(E. I. A. Ginebra).

Fascios Argentinos en España

La Jefatura Central de los Fascios Argentinos en España, pone en conocimiento de todos los argentinos de ambos sexos residentes en esta capital y provincia que deseen conocer las Afirmaciones Básicas de nuestro partido, pueden solicitarlas, igualmente que mandar su adhesión a las oficinas de estos Fascios, calle Echalde 7, bajos, San Sebastián.

¡Viva Argentina Fascista! ¡Saludo a Franco: Arriba España!

Constitución de la Confederación Americana Fascista

Se invita por la presente publicación a todos los nacidos en América de ambos sexos sin excepción, que residan en la España Nacional y que tengan las íntimas convicciones de Fascistas, manden su adhesión a las Oficinas de los Fascios Argentinos en España, calle de Echalde n.º 7, bajos, San Sebastián, al efecto de constituir la Comisiones de Estudio para la formación en cada Capital de la España liberada, de los Fascios respectivos de cada país del Continente Americano.

La adhesión debe mandarse a nombre de: Jefe de los Fascios Argentinos en España, cámara a Miraltes.

Pertenecer a la C. A. F. supone:

Ser fascista; ser y sentirse profundamente Americano; cooperar en un modo directo en la organización de la C. A. F.; vivir la realidad política actual que es: fascismo o anti-fascismo; aspirar que todos los Estados Americanos sean fuertes y capaces, para rechazar las doctrinas disolventes del marxismo; propugnar por todos los medios la implantación del Fascismo en cada país Americano; iniciar una rápida y decisiva campaña en cada Nación Americana, pidiendo el inmediato reconocimiento del Generalísimo Franco.

¡Viva la Confederación Americana Fascista!
¡Saludo a Franco: Arriba España!

Los rojos protestan por que no les dan el oro

PARIS.—El embajador de la España roja, Marcelino Pascua, ha visitado al presidente del Gobierno, señor Daladier, con el que ha mantenido una larga conversación.

Según parece el representante rojo ha hecho presente la protesta de Barcelona por el fallo dictado sobre el oro del Banco de España. También parece que Pascua ha insistido para que sea abierta la frontera de los Pirineos para dejar paso al material enviado por su país al Comité de Barcelona y almacenado en Francia desde hace poco más de dos semanas.

Los comunistas franceses, de acuerdo con las organizaciones de la España roja, reparten en fábricas y talleres unas hojas de protesta contra el Gobierno Daladier que ha cerrado la frontera de los Pirineos y que ha permitido el fallo dictado sobre el oro español.

El «Besbosnik», contra el cardenal Gomá

La revista de los Sin-Dios, «Besbosnik», se desata en su número del 11 de junio contra el Congreso Eucarístico de Budapest, vertiendo burras y ultrajes. En Budapest, dice, no se ha hecho nada en favor de los obreros «perseguidos por el fascismo». Ese «congreso de papes», dice, se ha convertido en el «cuartete de la reacción». La revista presenta al cardenal Pacent y al Arzobispo de Toledo, cardenal Gomá, como agentes fascistas, que no se atrevieron a decir nada contra el peligro de guerra europea, pero que lanzaron numerosos ataques contra la España «republicana». Agrega que el problema de la Unión de todas las iglesias cristianas, tratado en el Congreso sólo lo plantea Roma para utilizar a la Iglesia ortodoxa para su lucha contra la Unión Soviética. —(E. I. A. Ginebra).

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO

12

MARTES

La misa y oficio divino son de San Juan Gualberto, con rito doble y color blanco.

CULTOS

La Reina del Carmelo

La Santa.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Carmelo. Todos los días, a las ocho y media, misa solemne cantada, rezándose a continuación la Novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. Heliodoro del Niño Jesús, Prior de la Comunidad, novena reserva de S. D. M. y motetes.

La Colonia añeja IBE
La Brillantina perfumada IBE
La Pasta dentífrica IBE

Son tres productos españoles de absoluta garantía; exíjalos.

El maravilloso descubrimiento del supermicroscopio

Estreptococos fotografiados con un aumento de 20.400 diámetros

La asamblea de la Sociedad Médica berlinesa—participa la «Deutsche Allgemeine Zeitung»—ha sido esta vez sorprendida por una comunicación científica verdaderamente sensacional. Desde ahora resulta ya posible el estudio de las bacterias y de otros microorganismos con una claridad y aumento tales que dejan muy atrás a los que podían conseguirse con los microscopios hasta ahora en uso, desde el corriente en todos los laboratorios hasta el microscopio que se funda en las propiedades de los rayos ultravioleta.

El Dr. H. Rvska ilustró su comunicación presentando a sus colegas estreptococos fotografiados con un aumento de 20.400 veces, tamaño que puede ser obtenido con el microscopio electrónico inventado por su hermano E. Rvska, en colaboración con Knöll.

En tanto que el microscopio ordinario, provisto de la mejor óptica no llega sino a poder examinar los objetos que miden 160 milonésimas de milímetro, y que el ultramicroscopio no alcanza sino a las 80 milonésimas, con el que ahora se presenta es posible ampliar el campo de la observación llegando a las 5 milonésimas de milímetro, explica el Dr. F. Krause, el mismo tiempo que demuestra su aserto con el auxilio de una larga serie de interesantes microfotografías. Con esto la investigación visual ha logrado penetrar ya en el mundo molecular, pues las moléculas de la albúmina miden aproximadamente las 5 milonésimas de milímetro que alcanza el microscopio electrónico de Rvska-Knöll.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Clinica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez

Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Teléfono 298

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

HORARIO

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Circ postal y Caja de Ahorros	de diez a trece
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.

Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.

Los domingos y días festivos no hay servicio.

Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Otro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres grandes y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, sencillos claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 10	Llegada a Villacastín a las 18
	a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17'30	Llegada a Arevalo a las 19
de Arevalo a las 7'30	a Avila a las 9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	a Avila a las 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las 12'30	a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Solillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 15	Llegada a V. del Obispo 18
de V. del Obispo 7	a Avila a las 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18

LINEA DE LEONANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

	Llegada a San Martín de Valde- glesias a las 12
Salida de Avila a las 9,40	Llegada a Leganés a las 15'30
	a Getafe a las 15'40
	Llegada a Leganés a las 13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Val- deglesias a las 16'40
	Llegada a Avila a las 19

CORREO MILITAR A LEONANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

	Llegada a San Martín de Valde- glesias a las 13
Salida de Avila a las 11	Llegada a Leganés a las 17'55
	a Getafe a las 18'05
	Llegada a Leganés a las 9'40
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Val- deglesias a las 13'15
	Llegada a Avila a las 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
	a Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las 16	a Piedrahita a las 17,40
	a Barco a las 18,45
1.ª Salida de Barco a las 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40
	a Avila a las 10
2.ª Salida de Barco a las 13	a Piedrahita a las 13,40
	a Avila a las 16

Los Previsores del Porvenir

Pago de cuotas y cobro de pensiones

Por Orden del Ministerio de Hacienda de 7 de junio último se regulan las operaciones de esta Asociación y conforme a las instrucciones recibidas de la Dirección general provisional establecida en Valladolid, se hace saber a los asociados que a partir del día 1.º de julio es obligatorio el pago de sus cuotas, a razón de dos mensualidades cada mes; teniendo presente que, si en cualquier mes dejaren de hacer el ingreso doble correspondiente, se entenderá que renuncian al beneficio de la moratoria, siéndoles de aplicación lo dispuesto en el párrafo 3 del artículo 31 de los Estatutos, si después solicitan la rehabilitación.

Queda abierto el pago de las pensiones de los trimestres 1.º y 2.º del año 1936, que sólo se hará a los que presenten su carnet.

Para informes, pago de cuotas y cobro de pensiones, calle de Francisco Gallego, número 6 principal. Vitaliano Arés.

Horas de nueve a once mañana y de cinco a seis tarde.

Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en cláticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

USADA 50 AÑOS CON ÉXITO DEFINITIVO

SALORFAC

CURA LA
BACERA O
CARBUNCO DEL GANADO

LANAR • VACUNO • CABRIO • CABALLAR • BOTES PARA 50 y 100
RESERVA • RESES LAMARES • LABORATORIO • FACII

• INFORMES Y FOLLETOS: 6080 94 ZARAGOZA

Publicidad ERRE.—Zaragoza

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.

Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1.

Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 10. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secreta-

ria), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronomía, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

Cemento "ASLAND,"

Marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas 5,75 saco, estación Valladolid. Grandes existencias. Representante almacenista Manuel Rodríguez. Reglado, 10. Teléfono 16 17.

REUMATICOSI

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en nuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI," de vando en todas las farmacias de AVILA

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

El comerciante y el industrial que se

anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos

con todo interés a nuestros amigos

los establecimientos y productos

que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Anemia • Clorosis
Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobada por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No causa nunca. Siempre es eficaz. Tómese en farmacias.

AVILA AL DIA

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

AVISO

Para que llegue a conocimiento de todo el mundo, y en evitación de medidas coercitivas, que siempre resultan enojosas y desagradables, se advierte que, como norma general, los hechos de carácter punible y sancionable, son los siguientes:

- 1.º La falsificación de tickets.
- 2.º Si un industrial o comerciante carece de tickets para el volumen de sus operaciones.
- 3.º La no entrega de tickets al consumidor.
- 4.º La entrega de menor cantidad que la correspondiente a la consumición.
- 5.º Si los patronos y empresarios no satisfacen el Subsidio a los empleados fijos movilizados que tengan derecho a ello con arreglo al artículo 5.º, apartado f) del Decreto.
- 6.º Cuando el cliente no inutilice en el acto los tickets de la consumición.

Avila 9 de julio de 1938. (II Año Triunfa).—El jefe, Ramón Artigas.

La novillada de ayer

Hubo de todo como en botica

Está visto que en Avila no es posible ver una corrida completa en las debidas condiciones.

Ayer creímos que íbamos a pasar una buena tarde, pero no fué así.

Rayito en su primero nos deleitó con una excelente faena de muleta, se metió hasta las velas y mató de una entera al primer intento. Oyó palmas. Pero en el segundo que le correspondió en suerte ya no tuvo tanta ídem; veroniquéo bien por Belmontinas y gaoneras. Con el trapo rojo hizo una faena por lo alto que parte del público aplaudió, pero al herir estuvo desgraciado y mató de una media, no sin antes oír un aviso.

«El Soldado»... claro está que tratándose de un soldado de Franco no puede ser cobarde y procura agardar y hasta pisar el terreno al toro; pero no consigue lo que desea ni con el capote ni con la muleta, aunque con ésta tuviera algún momento de lucimiento. Entra a matar, y al hacerlo pincha en un sitio tan inverosímil que el toro rueda y hay que apuntarlo.

En el último toro de la tarde «El Soldado» procuró lucirse con la capa haciendo la mariposa. Rayito tora de rodillas y ambos son aplaudidos. Con los trastos el militar da un pase sentado en el estribo que se

aplaude, pero no vimos más en él, y mata después de largo rato, cuando parte del público se ha arrojado ya al redondel. Como su compañero oyó un aviso.

A Luciano Guerra vamos a decirle que se retire ya de vez de hacer el Tancredo, porque nos parece que si no su físico va a peligrar.

El peonaje bien; en general.

Currito.

Los Previsores del Porvenir

Véase anuncio en página 3.ª

Subdelegación de Prensa

Cumpliendo órdenes recibidas tengo el honor de comunicarle:

«El Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio del Interior hace público lo siguiente:

«Habiéndose de realizar en estos días con motivo de la próxima celebración del segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional la fijación de nuevos carteles murales de propaganda se pone en conocimiento de los propietarios de las fincas, comerciantes etc que deberán proceder a la limpieza urgente de las fachadas eliminando de ellas toda clase de pasquines a excepción de las efigies de S. E. el Generalísimo».

Avila 10 de Julio de 1938.—(II Año Triunfa).—El Jefe del Servicio de Prensa, Francisco Bellido Fernández.

AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios

Llamad al teléfono 257

Antonio Guerras. San Segundo, 16

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Pongo en conocimiento de todos los camaradas que quieren inscribirse para ir al Campamento Nacional de Organizaciones Juveniles en Cébrenes (Santander) que deben pasarse por esta Jefatura Local de Organizaciones Juveniles durante los días 12, 13 y 14 de Julio desde las nueve de la mañana teniendo como plazo dichos días completos.

Por el Imperio hacia Dios. Avila 7 7 38.—II Año Triunfa.—El delegado local de Organizaciones Juveniles, M. J. Bayo.

El jugar a la Lotería Nacional es ayudar al Estado en sus grandiosos gastos que hoy sostiene con motivo de la guerra por ello no deje V. de jugar a la Lotería extraordinaria que se ha de celebrar el 20 del actual!

El entierro de ayer

Fué presidido por las autoridades y constituyó una ingente manifestación de duelo

Ayer tarde tuvo lugar el acto de conducir a la última morada los cadáveres del guardia civil José Guarido Sánchez, y de los falangistas Pablo Hipola A vérez, Agapito Marzanedo Calzada y Casimiro Pecina Pecina, muertos gloriosamente por la Patria en el cumplimiento de su deber.

En el Depósito del Hospital se instaló la capilla ardiente. Ante el Crucifijo lucían varias luces y los féretros estaban envueltos en las banderas de España y de la Milicia Nacional. A los lados de los ataúdes se veían coronas de flores naturales ofrenda de los compañeros de los finados y otra artificial dedicada por los jefes, oficiales, suboficiales y tropa de la Guardia civil a su compañero muerto por Dios y por España. Acompañaban a los cadáveres fuerzas del Benemérito Instituto, de Falange, las Hermanas de la Caridad y señoritas enfermeras.

A las cuatro y media en punto se puso en marcha la fúnebre comitiva. Abrió marcha el clero del Hospital Provincial con Cruz alzada, y seguían después los cadáveres que fueron llevados a hombros hasta San Vicente por números y clases de la Guardia Civil y de los miembros de la Milicia Nacional. Cada uno de los cuatro féretros era precedido por guardias civiles y falangistas, portadores de las coronas anteriormente citadas.

La presidencia del duelo la constituirán los Excmos. señores gobernadores militar y civil, señores Delgado Brakemburi y Rubio; coronel de la Columna de Orden y Policía, señor Mayoral Fernández; delegado provincial de Orden Público, señor Cano; comandante de la Guardia civil, señor Salguero, en representación del teniente coronel señor López Montijano que se encuentra enfermo; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Manso; concejal del Ayuntamiento, don Mariano Oómez Encinar; el padre de una de las víctimas, don Edilberto H polo, y la viuda del guardia civil, doña Clementina Mateos, y el hermano de la víctima don Francisco con otros familiares.

La segunda presidencia estaba formada por el teniente coronel jefe de estudios de la Academia, señor Guadalupe; secretario de la Delegación de Orden Público, señor García Gil; capitán de la Guardia civil, señor Chicote; tenientes del mismo cuerpo, señores Conde y Ramos; teniente del Cuerpo Jurídico Militar, señor Martín Sampedro; inspector provincial de Sanidad, señor Chacón; jefe de sección de la misma, señor García S. Plaza; canónigo de la Catedral señor García Robledo, ingeniero de Montes, señor Leirado, siguiendo después todos los jefes y oficiales de las distintas armas y cuerpos de la guarnición francos de servicio, así como también todas las fuerzas de la Guardia civil, y numerosísimas personas de todas las clases sociales, pues el pueblo de Avila quiso, con su presencia, rendir el último tributo de admiración a los héroes que han muerto por España.

Formaba a continuación la Banda municipal de música, y cerraban el cortejo fúnebre secciones de la Milicia Nacional al mando del comandante don Julio Pérez.

Al sacar los cadáveres del Hospital la Banda interpretó una marcha fúnebre.

La comitiva recorrió los paseos de Calderón y del Rastro, plaza de Santa Teresa, calle de San Segundo hasta San Vicente, donde el clero cantó un responso, rezando otro el canónigo señor García Robledo.

La Banda interpretó el himno «Cara al Sol» y el comandante señor Pérez pronunció los nombres de los caídos, que fueron contestados con los ¡Presentes! reglamentarios.

Por último las fuerzas desfilaron ante los cadáveres a los acordes del españolísimo pasodoble «Los Voluntarios».

Hasta el cementerio fueron acompañados los difuntos por diversas autoridades y público, recibiendo inmediatamente cristiana sepultura, excepto el guardia civil José Guarido, que ha sido trasladado a Zamora, donde será inhumado.

Reciban las autoridades abulenses y las familias de los muertos, que han venido a engrosar la larga lista de héroes y mártires de la Religión y de la Patria, nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por las almas de estos bravos españoles que tan generosamente han dado su vida por la Patria.

ANIS TOLEDO

Eres abulense y pides copas de un anís cualquiera o de un licor extranjero teniendo en casa esa jova que se llama ANIS TOLEDO? ¡te digo que no te crees!

Acaso te dijo el «barman»... interesado en lo viejo... que no lo conoce a... que no consiguió traerlo... la fábrica está en La Torre de Esteban Hambrán (Toledo).

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia de Santa Teresa, que se hallaba artísticamente adornada se unieron ayer en el indisoluble lazo matrimonial la simpática señorita Dolores Regalado, hija del acreditado comerciante de esta plaza don José, y el joven industrial don José Díaz Cividanes, hijo del también acreditado industrial de Avila, don Sigrano Díaz.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Prior de los Carmelitas Descazcos, R. P. Heliodoro del Niño Jesús, quien pronunció una sentida plática.

Actuaron de padrinos el teniente coronel de Intervención don José Lostal y su distinguida esposa doña Josefa Junquera, próximos parientes del novio.

Como testigos firmaron el acta don Celso Lumbreras, don José Mayoral Encinar, don Cándido Belmonte y don Pedro Antero.

Entre los asistentes recordamos, además de los padres y hermanos de ambos contrayentes, a las señoras de Lostal, de Antero, San Segundo, Benito Galindo, Ibáñez, Yáñez, González y Santamaría; señores de Lumbreras, Navas, Duque, Belmonte, Mayoral, Fernández (don Gonzalo), Labrador, García (don Luis) y otros.

Los invitados fueron obsequiados con un bien servido banquete en el Hotel Nacional.

El nuevo matrimonio, si que deseamos muchas felicidades y prosperidades en su nuevo estado, salió en viaje de novios para Coruña, Vigo, Santiago y otras poblaciones.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del ilustrado oficial de Correos don Bernardo Bermejo. Enhorabuena.

Toma de hábito

En el convento de Carmelitas Descazcos de Pasencia tomó ayer el hábito de religiosa la señorita Aurelia de Miguel Mayoral, hija del depositario de la Delegación de Hacienda, don Luis.

La apadrinaron en tan solemne acto sus tíos y padrinos de bauzo nuestro antiguo compañero de Redacción don José Mayoral Fernández y su esposa doña Elena González Capitán, actuando de padrino eclesiástico el R. P. Joaquín Calles, quien dirigió a la nueva religiosa una emotiva y vibrante plática en la ceremonia, a la que concurrieron desde Avila personas de las familias de Miguel y Mayoral y algunas de sus amistades.

En el refectorio del convento fueron obsequiados éstos, la Comunidad de Carmelitas Descazcos, el secretario de cámara del señor Obispo de Pasencia don Florián Muanda, el mayor domo del Seminario don Eugenio Sánchez y profesor don Jacinto Carpintero y el capellán de las monjas, don Eugenio Alarcón y otras personas de Pasencia, con un chocolate pastas, dulces y licores.

La nueva hija de Santa Teresa de Jesús tomó en el Claustro el nombre Teresa Margarita del Corazón de Jesús.

Nuestra más cordial enhorabuena.

(Viene de la página 1.ª)
ellos se haya salvado. Entre los que se sabe ciertamente que fueron asesinados, se citan los nombres siguientes: don Vicente Llompart, don Vicente Carol, don José Gallet, don Francisco Mermell, vicario del convento de las Clarisas, y don Vicente González.

Las religiosas—que todas eran de clausura—fueron obligadas a salir, y algunas de ellas se vieron obligadas a desempeñar trabajos de los más rudos, diciéndoles los milicianos que si querían comer que trabajasen o que se dedicasen a oficios más descargados, para los que siempre encontrarían generosos protectores. Y a las monjas y el escarnio se unían las más groseras ofensas, que, resignadamente, las tenían que admitir aquellas santas y abnegadas mujeres.

Ovicé decir que el convento de las Clarisas—según reza todavía en la fachada principal—fué convertido en cuartel de la milicia antifascista. La persecución de los revolucionarios se extremó contra los carlistas, de los que cayeron asesinados los más significados, como don Manuel Palmas, don Vicente Nebot Martínez y don Vicente Martínez, este presidente de la Federación de Obreros Católicos. Con el último fué asesinado también uno de sus hijos y de otros tres se sabe que los revolucionarios se los llevaron detenidos a Valencia, ignorándose lo que haya sido de ellos. Los presos que al principio se hicieron, se trasladaron a Pozuelo del Rey, en número de unos setenta.

Condenados a morir de hambre

A muchos de los familiares de estos se les negaron todos los medios para mantenerse, y familias como la de don Vicente Martínez—que una hija se encuentra en grave estado por falta de alimentos y otra ha quedado sordomuda—y la mayor parte de las personas que pertenecían a familias conocidas por sus simpatías hacia los «fascistas» se encontraron en el mismo lamentable estado de abandono, porque tampoco se les proporcionaban recursos ni libretas de racionamiento. Como era posible, y furtivamente, se ayudaba a estas pobres víctimas, aunque en el pueblo se carecía de los alimentos principales.

Algunas parcelas de naranjales están carbonizadas por los efectos de la artillería roja, que no se limita solamente a tirar contra los pueblos, sino también contra los bancales de naranjos que constituyen su principal riqueza. Quienes esperaron hasta el último momento la llegada de nuestro Ejército, de cuya progresión estaban enterados y la consideraban inminente, me informan que la semana pasada llegaron seis aparatos rojos que bombardearon intensamente la ciudad, deshaciéndola casi en su totalidad, y que luego, durante dos noches repitieron la misma operación, que fué la que dió lugar a que la totalidad del vecindario se abandonase dejando el campo libre a los milicianos, que en camionetas y carros, tras portaron todo lo que encontraron en las casas.

El jefe de la Falange, Inocencio Zanaña, a quien se daba por muerto pues los revolucionarios lo habían buscado con gran empeño, salió esta tarde de su escondite, en el que llevaba veintidós meses. La casa en donde estaba oculto fué ayer derrumbada por un proyectil de artillería. Quedó bajo los escorpos de la misma, por lo que se ha tenido que abrir paso, pensando que, después de tantos meses de zozobras e inquietudes, no iba a poder gozar del triunfo de sus ideales, por los que tantas persecuciones sufrió.

El ha sido quien me ha dicho que invitó al jefe de los Tradicionalistas a que se escondiera en el mismo sitio donde se encontraba, pero antes de que lo pudiera hacer fué detenido por el Comité rojo del pueblo, que no sabe a donde lo trasladó.

Aquí acumulan ahora los milicianos sus brigadas reforzadas. Pronto podremos decir lo que queda de ellas...

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

Doña Juliana Martín López

Viuda de don Rufino Jorge (DEL COMERCIO)

Que falleció en Avila el día 12 de Julio de 1937

A LOS 73 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Encarnación, doña Mónica, don Claudio, doña Gregoria Rueda Martín y doña María Jorge Martín; hijo político don Miguel Gutiérrez; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

El funeral tendrá lugar mañana martes, a las diez, en la parroquia de San Juan.

Avila 11 de julio de 1938.

D. E. P.

Don Julio García Barroso

Falleció en Madrid el día 20 de junio de 1938

Su viuda doña Antonia Rosado Gil (ausente); su hermano don Federico García Barroso; hermana política doña Rosa Rosado Gil, y sobrinos,

Suplican una oración por su alma